

黄家镇先锋社区

蜂糖李成熟上市 “甜蜜”产业促增收

本报记者 冉立



市民正在采摘蜂糖李。

记者 冉立 摄影

7月16日，黄家镇摩依园蜂糖李采摘基地游客穿梭其中，成熟的蜂糖李似蜜糖般的金黄表皮，白色的果霜在阳光的照射下呈现出黄金般的光泽，一个个缀满了枝干，圆润饱满，煞是诱人。

蜂糖李素有“李中贵族”“李中之王”的美誉，普通品种的李子市场价格2-5元不等，蜂糖李的价格却是“吸人”：精品礼盒包装7斤218元，普通包装5斤100元。它究竟是什么来头，能卖出如此高价？

蜂糖李是一种口味绝佳、功效显著的水果，成熟后的果皮呈黄绿色且带有微香，其果肉绵密酥脆，味甜犹如蜂蜜，更具有开胃健食、清热解毒、促进消化、清肝利水的功效，受到一众吃货们的热烈追捧。

基地负责人庾德胜介绍，普通李子含

糖量一般在5%-10%，而蜂糖李含糖量高达16%-20%，与最适合人类口感17.5%的黄金糖酸比完美吻合，这也是蜂糖李皮薄汁多、甜而不腻的缘故。

进入6月以来，庾德胜每天都会到基地转上几巡，一来看果子的成熟情况，二来接受游客的果树认领。

“身体上的劳累不算什么，心理上的担忧才是真的累。前段时间，外地一老板要与我签订单，要的量还挺大的，我想接又不敢接。因为这段时间的气候多变，前一秒还艳阳高照后一秒就是雨水不断，果子也许会一夜之间所剩无几，无法保证供应量。”庾德胜说。

7月4日，庾德胜像往常一样随意摘下几颗果子测试含糖量，“16.1%”，“明天开园采摘。”怀揣忐忑的心情，庾德胜发了

一条朋友圈。当天便接到了20多通电话，其中不乏订单式采摘。

如果说蜂糖李产品的优势吸引大众的追捧，那么基地对产品的包装与营销模式无疑是锦上添花。

重庆邮政联合巫山建设脆李产地仓，量身定制了“极速鲜”专机。虽然摩依园基地的蜂糖李待遇达不到如此的高度，庾德胜却也尽力做实做细。专人专车服务，从采摘、选果、打包、装车直至运输，在县城实现“时时配送”，进一步降低运输时限。每一颗果子测量其含糖量与大小，精品大果、销往外地的，用特制的箱体进行保鲜包装，卖到同乡的果子放进塑料篮子，发往彭水县城的用普通包装盒……

在销售渠道上，庾德胜也是做足了功课，推行“果树基金”认领活动，通过线上线下认养果树和预售水果等方式，将蜂糖李等农产品销售前置。

“我推出的认领活动有些特别，除了认果树外还附加数量认领。顾客先认领果树，然后和基地谈采摘的数量，成熟季果树上采摘到的数量不足由基地补，多出的李子却是顾客的。”庾德胜指着一棵棵挂了牌的果树说。

据了解，黄家镇今年蜂糖李挂果率高，总产量将达到15万斤，总产值预计在400万元左右。蜂糖李为群众带来增收致富希望的同时，也逐渐成为黄家镇巩固脱贫攻坚成果、振兴乡村经济的特色产业。



县市场监管局

专项整治暑期校外培训机构

本报讯(通讯员 李雪辉) 7月11日，县市场监管局联合县教委等部门，对全县校外培训机构开展暑期专项整治，进一步提升校外培训管理规范化水平，促进校外培训教育安全、健康、有序发展。

行动中，执法人员重点检查培训机构是否办理营业执照和办学许可证；是否落实明码标价规定，是否按要求进行收费公示；是否存在虚假宣传、发布虚假广告、夸大师资力量、通过捏造事实招徕培训对象的情

况；是否存在虚构原价、谎称促销等价格欺诈行为；是否存在不公平不合理格式条款、超范围经营等行为。截至目前，已检查培训机构十余所，对个别培训机构未按规定公示收费标准提出整改要求。

下一步，县市场监管局将持续加大对校外培训机构的监管力度，从严从重查处违法违规行为，着力提升校外培训机构经营者的守法意识和自律意识，促进行业规范健康发展，净化校外培训市场环境。

靛水:开展“走街串巷话消防”活动

本报讯(记者 冉立)为进一步提升小区居民的消防安全意识和应对险情能力，7月18日，靛水街道联合县消防大队、辖区物业单位在学府佳苑小区开展“走街串巷话消防”活动，现场培训消防知识并进行消防演练，有效增强小区居民的安全意识，提高大家的安全防范能力。

此次消防培训与演练主要围绕提高居民消防意识、强化物业人员消防技能、消防器材正确使用等科目，对消防安全知识宣传、灭火救助、逃生方法及灭火实际操作使用等方面进行了实操演练。

演练中，小区居民亲身上阵体验“灭火”过程，按照消防人员讲解的要点，从灭火器的开启到使用灭火器的姿势、把握

灭火器的方向，做到掌握精准，让群众深刻直观地认识到火灾的危害性以及做好消防安全工作的重要性。活动中，消防队还引导辖区物业工作人员体验30米消防云梯车上实施紧急救援。

建工威特物业工作人员张伟说：“此次培训让大家了解了更多的消防安全知识，进一步提高自防自救能力，为维护小区消防安全形势持续平稳打好基础。”

“下一步，靛水街道将面向辖区群众，持续开展消防安全知识宣传教育活动和各类演练活动，奋力提升全民消防安全意识和自防自救能力，扎实推进平安建设，持续提升群众安全感、满意度。”靛水街道相关负责人表示。

“小板凳服务队”走进普子镇

本报讯(通讯员 邹婷婷)为切实提高农业生产力和生产效率，加强农业产业技术指导，减少农业成本，实现农民增收，农民致富。7月11日，县农业执法“小板凳服务队”走进普子镇农业生产一线开展技术指导和普法宣传活动。

活动现场，工作人员向在场群众发放宣传资料，县农委推广中心工作人员用丰富的理论知识和积累多年的经验以拉

家常的方式讲解农业种植技术，并走进柑橘林和西瓜基地指导柑橘、西瓜剪枝以及栽植技术，到肉兔养殖场讲解肉兔疫病防控、检疫流程，做现场指导。

随后，“小板凳服务队”还走进桃李种植大户的地里详细讲解桃树、李树整形修剪方法，并开展农村学法用法示范户培育暨执法人员“结对子”活动。结束后，种植大户还就各自果木种植问题进行咨询，专家现场一一解答。



7月13日，在鞍子镇金山村大红袍花椒种植基地，村民们正在忙碌着采摘花椒，丰收的喜悦溢于言表。

鞍子镇金山村大红袍花椒基地原本是一片石漠化荒山。2019年，村上引进种植大户，通过“公司+村集体+农户”的合作模式，在石漠化区域种植大红袍花椒3000亩，带动当地农户410户通过土地流转、吸纳务工就业、保底分红等利益联结方式，共同让石漠化荒山变成增收致富的金山银山。目前，当地居民通过种植大红袍花椒，户均增收达5000元以上，该产业已成为当地农户增收致富的重要渠道之一，有效推动了乡村产业振兴。

首席记者 赵勇 摄影

芦塘:无人机施肥助农稳产增收

本报讯(通讯员 代佳佳 张露明)眼下，玉米已经进入生长旺盛期，也是防治病虫害、抗倒伏的关键期。连日来，芦塘乡抢抓晴好天气有利时机，进行田间管理，利用无人机开展肥料喷洒作业，为秋粮丰产丰收打好基础。

在芦塘乡板栗村的一片玉米地前，一个个绿叶舒展、枝干茁壮的玉米迎风挺立，伴随着一阵阵嗡嗡声，无人机在技术人员操作下载着调配好的药剂稳稳起

飞，穿梭在玉米地上空，均匀地将药剂洒在每一片玉米叶上。

据芦塘乡农业服务中心负责人张露明介绍，此次喷洒的药剂是玉米叶面阻控剂，800多亩的玉米地完成了无人机喷洒药剂工作。

叶面阻控剂的主要成分为硅、钾，是一种能够大面积推广应用、成本较低、不误农时的叶面中量元素肥料。向玉米叶面喷施阻控剂，不仅可有效强壮

茎秆，增强作物的抗寒、抗低温、抗旱、抗干热风，促进玉米提质增产，还可以起到降低重金属污染的作用。

“接下来，芦塘乡农业服务中心将进一步加强宣传引导，大力普及农作物培育管护相关知识，推广无人机防治病虫害以及机械化收割等科技化种植手段，着力推进科技型绿色农业发展，助力农业生产提质增效。”芦塘乡农业服务中心相关负责人表示。

预警劝阻别忽视 财产安全要重视

警方提醒

国家反诈中心提醒

凡是贷款前先交“保证金”“手续费”的都是诈骗!

全民反诈 宣传月

公安部刑侦局